

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы

Вагановой Юлианы Сергеевны на тему «Распространенность и лечение лекарственно-индуцированной головной боли у пациентов в стационарных и амбулаторных условиях» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни, медицинские науки

Актуальность диссертационной работы Вагановой Юлианы Сергеевны не вызывает сомнений, головная боль является второй по частоте причиной нетрудоспособности среди населения разных стран, согласно данным исследования Глобального Бремени Болезни. Кроме того, стоимость ежегодных затрат на одного пациента, страдающего лекарственно-индуцированной головной боли, превышает стоимость аналогичных затрат на одного больного, страдающего мигренью в 3 раза, и более чем в 10 раз для пациента с головной болью напряжения. На сегодняшний день нет общепринятых рекомендаций и стандартов лечения данного вида цефалгии. Целью работы Вагановой Ю.С. явилось повысить эффективность и безопасность лечения лекарственно-индуцированной головной боли у пациентов с хронической мигренью. На большом клиническом материале автором были проведены ретроспективный и проспективный анализы, на основании результатов которых автор сформулировал выводы относительно встречаемости и представленности лекарственно-индуцированной головной боли среди пациентов центра диагностики и лечения головной боли, и госпитализированных в неврологическое отделение, а также эффективности двух методик лечения лекарственного «абузуса».

Научная новизна настоящего диссертационного исследования заключаются в проведении сравнительного анализа встречаемости лекарственно-индуцированной головной боли, разработки и апробирования мультиodalной методики применения фармакотерапии с транскраниальной электростимуляцией, сравнительного анализа эффективности и безопасности разработанной методики мультиodalной терапии лекарственного «абузуса» в амбулаторных и стационарных условиях. Практическая значимость работы очевидна, а разработанная методика мультиodalной детоксикационной фармакотерапии с транскраниальной электростимуляцией является эффективной и безопасной, что доказывает значимость полученных результатов.

Представленная диссертационная работа является завершенным научно-квалификационным исследованием, поставленные цели и задачи в котором были решены в полном объеме. Достоверность работы обеспечена достаточным клиническим материалом, использованием современных методов исследования и адекватной статистической обработкой полученных данных.

Диссертация выполнена на высоком уровне, выводы и практические рекомендации, сформулированные в работе, основаны на результатах собственных исследований, соотнесенных с актуальными литературными данными.

Вопросов и замечаний по автореферату нет.

Таким образом, диссертационная работа Вагановой Ю.С. на тему «Распространенность и лечение лекарственно-индуцированной головной боли у пациентов в стационарных и амбулаторных условиях» соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в новой редакции постановления правительства Российской Федерации № 335 от 21.04.2016 г. и № 1168 от 01.10.2018 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор достоин присуждения искомой степени по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Руководитель Университетской клиники головной боли
член правления Международного общества головной боли (IHS)
представитель России в Европейской федерации головной боли (EHF) к.м.н.
Скоробогатых Кирилл Владимирович

Подпись Скоробогатых К.В. удостоверяю
Ласков Михаил Савельевич, зам. ген.директора

08.04.2020

